
 
 
 
 
 
ATA DA REUNIÃO nº 05/2023 DO COMESP - CONSELHO MUNICIPAL DO ESPORTE DE 
ROLÂNDIA REALIZADA NO DIA 16 DE MAIO DE 2023 NO CENTRO CULTURAL NANUK. 
 
Caráter: Ordinária 
 
Horário de Início: 19h40min 
 
Horário do Termino: 21h30min 
 
Conselheiros Titulares presentes 
 

Vânia Aparecida Bernardino Fadelli Representante das Escolas Particulares 

Anderson Moraes Lemes Rosa Representantes dos Atletas Amadores 

Silvano de Melo Representantes dos Atletas Profissionais 

Ivar Benazi Representantes do Conselho Regional de Educação Fisica 

Mauro Alessandro Sorprezo Representantes dos Clubes Sociais 

João Gabriel Mafort Torelli Representantes do Poder Executivo 

 
Conselheiros Suplentes presentes 
 

Angela Maria Reche Mazia Representante das Escolas Estaduais 

Cláudio Briganó Representante das Escolas Particulares 

Rangel Luiz Bayerl Representantes dos Atletas Amadores 

Maria Fernanda de Araujo Carvalho Representantes dos Atletas Profissionais 

Vera Lúcia Franco Representantes do Conselho Regional de Educação Fisica 

 
Ausência Justificada 
 

José Ricardo de Mores Representante das Escolas Estaduais – Titular 

Flávio Marques Representantes do Poder Executivo – Suplente 

 
Ausência Não Justificada 
 

Carlos Aparecido Santos Representantes das Escolas Municipais – Titular  

Ana Paula Hanschel Representantes dos Clubes Sociais – Suplente  

Juliana Francisco Bondesan de 
Melo 

Representantes das Escolas Municipais – Suplente  

 
Pauta 
 
1. Credenciamento de OSC (Associações) no COMESP;  
 
2. Criação do Selo “Entidade Credenciada”;  
 
3. Comissões de Trabalho Específicas, constituídas por resolução do próprio Conselho, 
conforme consta no Artigo 17 item II do Regimento Interno do COMESP;  
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4. Deliberação sobre Planos de Trabalho das Associações de Taekwondo e de Ciclismo, por 
solicitação do Departamento de Projetos e Convênios da Prefeitura via Secretaria de Esportes;  
 
5. Pautas Extras, por aprovação do plenário; 
O Presidente do COMESP Sr. Anderson Moraes Lemes Rosa, deu as boas-vindas aos presentes, 
agradecendo a presença de todos e iniciou a reunião às 19h40 min, solicitando ao 1º 
Secretário Sr. João Gabriel Mafort Torelli , para que secretariasse a reunião. 
 
A seguir passou-se a discussão dos temas da pauta do dia: 
 
1. Credenciamento de OSC (Associações) no COMESP: 

 
O Presidente iniciou com a explicação dos credenciamentos das OSC (Organização da 

Sociedade Civil), buscando referencias que alguns participantes já obtiveram no passado em 
relação a este assunto.  

A ideia é que as associações esportivas de Rolândia solicitem credenciamento junto ao 
COMESP, para que, tanto o poder público como a iniciativa privada, possa dar apoio na forma 
de recursos de qualquer ordem, desde que, as entidades estejam devidamente credenciadas 
no Conselho. Isto é uma forma de dar segurança para quem aporta recursos e para a própria 
entidade esportiva, já que esta deverá adotar processos internos que a levem a uma melhor 
gestão dos seus recursos e de seu patrimônio. 

Foi explicado mais a fundo os benefícios, os trâmites deste processo e como será o 
funcionamento.  

Dando sequência foi colocado a todos para expor opiniões e sugestões.  
Foram colocados exemplos práticos, tais como a, importância das certidões negativas das 

entidades estarem sempre em dia, bem como, as entidades adequarem seus estatutos com 
relação às Leis que regem o esporte.  

Ao final dos debates, o Presidente colocou em votação se a partir de agora haverá a 
obrigatoriedade da solicitação do credenciamento por parte das entidades esportivas de 
Rolândia, o que foi aceito por unanimidade pelos conselheiros presentes. O Presidente 
informou que após a montagem do processo de credenciamento dará conhecimento aos 
demais conselheiros para aprovação. 

 
2. Criação do Selo “Entidade Credenciada”: 
 

Em virtude da aprovação do item 1 da Pauta, será necessário criar um selo de entidade 
credenciada para identificar as entidades credenciadas junto ao COMESP. O Presidente 
explicou que a ideia é que as entidades coloquem o selo em local acessível e de fácil 
visualização para que, quem visite as suas instalações, saiba que ali funciona uma entidade 
devidamente credenciada pelo Conselho. Colocado em votação, a criação do Selo de Entidade 
Credenciada foi aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes. O Presidente 
informou que após a criação de uma arte do Selo, dará conhecimento aos demais conselheiros 
para aprovação. 
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3. Comissões de Trabalho Específicas, constituídas por resolução do próprio Conselho, 
conforme consta no Artigo 17 item II do Regimento Interno do COMESP: 
 

O Presidente explicou a importância das Comissões de Trabalho Específicas, as quais foram 
criadas pela gestão anterior do Conselho, as quais são: Comissão de Desporto Educacional, 
Comissão de Desporto Participação, Comissão de Desporto Rendimento, Comissão de 
Legislação e Normas por último a Comissão de Fiscalização. 

O Presidente solicitou a criação de uma Comissão especial denominada de Orçamento e 
Finanças, que consta somente no Regimento Interno, o que foi aprovado por unanimidade. Foi 
solicitada a possibilidade de se unir as comissões de Legislação e Normas e de Fiscalização, o 
quem foi aceito por todos. Após os debates, as comissões ficaram assim constituídas. 
 
Comissão de Desporto Educacional 
 
- Vânia Aparecida Bernardino Fadelli 
- Maria Fernanda de Araujo Carvalho 
- Vera Lúcia Franco 
 
Comissão de Desporto Participação 
 
- Claudio Briganó 
- Angela Maria Reche Mazia 
- Vera Lúcia Franco 
 
Comissão de Desporto Rendimento 
 
 - Silvano de Melo 
- José Ricardo de Moraes 
- Ivar Benazi 
 
Comissão de Legislação, Normas e Fiscalização 
 - Anderson Moraes Lemes Rosa 
- Mauro Alessandro Sorprezo 
- João Gabriel Mafort Torelli 
 
Comissão de Orçamentos d Finanças 
 
- José Ricardo de Moraes 
- Rangel Luiz Bayerl 
- Claudio Briganó 
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4. Deliberação sobre Planos de Trabalho das Associações de Taekwondo e de Ciclismo, por 
solicitação do Departamento de Projetos e Convênios da Prefeitura via Secretaria de 
Esportes: 
 
O Presidente passou a palavra ao 1º Secretário para explicar sobre a deliberação em 
referência, dando início com o plano de trabalho da Associação Rolandiense de Taekwondo e 
mostrando a todos via projeção em tela todo o teor do plano, assim foram explicados todos os 
pontos, após a apresentação se deu espaço para a associação explicar melhor como é o 
cotidiano dos treinos/aulas. O Presidente citou a importância de conter o histórico da 
associação em si, para conter dentro do plano de trabalho e por fim em votação foi dado 
deferimento ao plano de trabalho do Taekwondo, com o valor de R$20.000,00 (vinte mil reais), 
sendo tal recurso oriundo de emenda impositiva N°08/2022. 
 
A seguir foi projetado em tela o plano de trabalho da Associação Rolandiense de Ciclismo e 
colocado como ressalva o termo dos materiais serem referentes a “material permanente” e 
não um material “semi permanente”. Ficou decidido solicitar uma revisão nos termos 
constantes nos termos da especificação da “Natureza da Despesa” por parte do Executivo 
Municipal. Por fim em votação foi dado deferimento ao plano de trabalho do Ciclismo, com o 
valor de R$25.000,00 (vinte e cinco mil reais), sendo tal recurso oriundo de emenda impositiva 
N°08/2022. 
 
5. Pautas Extras 

O Presidente deixou a palavra em aberto para quem quisesse fizer uso. O representante da 
Associação de Vôlei Rolândia reportou a dificuldade de se conseguir transporte para 
competições, informando que os veículos fornecidos pela Secretaria de Esportes não atendem 
o quantitativo de integrantes das suas delegações, bem como, a dificuldade do pagamento de 
diária para o motorista designado para dirigir os veículos fornecidos. O Presidente passou a 
palavra para o representante do Executivo Municipal, que informou a impossibilidade de se 
pagar diária, sendo que os motoristas e demais servidores públicos não recebem diárias, em 
troca, possuem um banco de horas, que podem ser trocadas por folgas compensatórias 
solicitadas previamente. Esta questão gerou debate intenso. Sobre o transporte, foi informado 
que o ônibus da Secretaria de Esportes está quebrado, no pátio da prefeitura, sem previsão de 
conserto, e que a Secretaria possui somente um micro-ônibus e uma van. Ao final da discussão 
foi solicitado para que o Conselho oficie a Secretaria Municipal de Esportes explicando melhor 
esta questão do banco de horas, utilizando justificativa técnica oriunda da Secretaria de 
Administração ou daquela secretaria que seja responsável pela implantação desta norma. 
 
Outro questionamento foi a qualidade de material esportivo fornecido pela Secretaria de 
Esportes, e foi informado que este ultimo lote de aquisições teve que respeitar uma licitação já 
iniciada, mas que na próxima licitação, um cuidado maior será realizado para que os materiais 
equipamentos adquiridos sejam homologados pelas federações paranaenses de cada 
modalidade que recebe auxílio do Executivo Municipal. 
 
Outro questionamento foi sobre o adiamento da competição de Atletismo da fase Municipal 
dos Jogos Escolares do Paraná. O Presidente informou que modalidades individuais não são 
obrigadas a serem realizadas, entretanto, o município resolveu realizar este ano, aproveitando 
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o bom momento do Atletismo na cidade. Infelizmente, problemas com a licitação impediram a 
contratação dos serviços de arbitragem, o que foi explicado pelo representante do Executivo 
Municipal. Foi indicado pelos conselheiros durante as discussões que existem possibilidades 
previstas em Lei para situações como esta para que no futuro, situação semelhante não se 
repita e eventos tenham que ser adiados ou cancelados. 
 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião, da qual eu, João 
Gabriel Mafort Torelli, 1º Secretário,  lavrei a presente ata, que foi lida e aprovada por todos. 


